

**PREDLOG ZA FINANSIRANJE NAUČNE USTANOVE INSTITUT ZA SRPSKU KULTURU NIKŠIĆ,
IZ TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE**

Skupština Crne Gore 27.saziva, povodom donošenja Zakona o budžetu Crne Gore za 2023. godinu donijela je Zaključke („ Službeni list CG“, br. 152/22), gdje između ostalog, Skupština Crne Gore zadužuje Vladu Crne Gore da sredstva Tekuće budžetske rezerve koristeće se za finansiranje rada Naučne ustanove Institut za srpsku kulturu Nikšić u iznosu od 50.000,00€.

S tim u vezi, Naučna ustanova Institut za srpsku kulturu Nikšić obratila se dopisom od 03.04.2023. godine zahtjevom za uplatom sredstava u iznosu od 50.000,00€.

Predmetno davanje iz Tekuće budžetske rezerve moguće je realizovati putem primjene pravila dodjele pomoći male vrijednosti. Naime, u skladu sa pravilima pomoći male vrijednosti (de minimis), shodno Uredbi Komisije (EU), br.1407/2013 od 18. decembra 2013. godine o primjeni člana 107 i 108 Ugovora o funkcionisanju Evropske unije na pomoći male vrijednosti (de minimis pomoći) (32013R1407, SL L 352, 24.12.2013), propisana su sljedeća pravila za dodjelu:

- Gornja granica za pomoći male vrijednosti (de minimis) je do 200.000,00 EUR tokom perioda od tri fiskalne godine, odnosno do 100.000,00 EUR tokom perioda od tri fiskalne godine, ukoliko korisnik obavlja drumski prevoz tereta za najamninu ili kanad. Iznose pomoći koji nijesu u obliku novčanih pomoći, potrebno je pretvoriti u njihovu bruto novčanu vrijednost (ekvivalent subvencije).
- Prije dodjele de minimis pomoći, davalac pomoći mora od korisnika dobiti izjavu o drugim pomoćima male vrijednosti (de minimis pomoćima) koje je preduzetnik primio tokom predmetne fiskalne godine i u prethodne dvije fiskalne godine, kako bi se utvrdilo da nova pomoć male vrijednosti (de minimis pomoć) neće preći gornju granicu za pomoći male vrijednosti (de minimis pomoći), dostavljanjem popunjenog formulara na propisanom obrascu.
- De minimis pomoć ne podliježe postupku prijave Agenciji za zaštitu konkurencije, već se de minimis pomoć, danom dodjele, unosi u registar de minimis pomoći, za svakog pojedinačnog korisnika.
- Podaci o ukupno dodijeljenom iznosu de minimis pomoći dostavljaju se Agenciji za zaštitu konkurencije, radi iskazivanja u Godišnjem izvještaju o dodijeljenoj državnoj pomoći.

U skladu sa navedenim Naučna ustanova Institut za srpsku kulturu Nikšić je u obavezi da u što kraćem roku dostavi potrebni obrazac.

Takođe, neophodno je dostaviti detaljni Plan rada za 2023. godinu Naučne ustanove Institut za srpsku kulturu Nikšić.